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ІНТЕГРОВАНИЙ ПІДХІД ДО ОЦІНКИ ТРАНСПОРТНОЇ ЕФЕКТИВНОСТІ МІСТА 

 

У статті представлено аналіз проблеми оцінки ефективності міських транспортних систем з акцентом 

на розробку інтегрованого підходу. Пропонується універсальний інструмент для аналізу та оптимізації 

міського транспорту, основний акцент робиться на критеріях, які включають доступність, якість послуг, 

безпеку, вартісну ефективність, екологічність, стійкість та соціальну справедливість. Розроблена методологія 

оцінювання включає комплексний показник, що інтегрує ці параметри, спрямований на підвищення розуміння 

та вдосконалення міської транспортної системи. 

Представлено аналіз викликів, пов'язаних з перенавантаженнями доріг, забрудненням атмосфери та 

безпекою руху. Виявлено важливість використання сучасних інноваційних технологій у міських транспортних 

системах, зокрема потенціалу автономних транспортних засобів, штучного інтелекту та сенсорних мереж. 

Основна увага в дослідженні приділяється розробці методології оцінки комплексної ефективності 

міської транспортної системи, включаючи теоретичні положення, критерії та аналіз впливу різних 

транспортних стратегій. Розглядаються питання взаємозв'язку між ефективністю, якістю та надійністю 

транспортної системи, з використанням різних показників ефективності для вирішення поставлених завдань. 

Висновки дослідження підкреслюють значення комплексного підходу до оцінки транспортної системи 

міста, включаючи оновлення законодавства, розвиток інфраструктури, впровадження новітніх технологій та 

підвищення обізнаності учасників дорожнього руху. Стаття вносить важливий внесок у розуміння та 

вирішення проблем міської транспортної системи, акцентуючи на необхідності комплексного підходу для її 

покращення. 

Ключові слова: транспортна система, ефективність, міське планування, стійкий розвиток, соціальна 

справедливість, екологічність, комплексний показник. 

 

ВСТУП 

Як наслідок прискореного розвитку міських агломерацій та зростання населення світу, 

вимоги до транспортної інфраструктури набувають все більшої ваги. Транспортні системи міст 

виступають в ролі критично важливих механізмів, що забезпечують мобільність людей, товарів і 

послуг, відіграючи тим самим ключову роль у соціально-економічному прогресі [1]. Сучасні виклики 

вимагають інтеграції передових технологічних рішень у плануванні та управлінні транспортними 

системами, що є вирішальним фактором їх стійкості та ефективності. 

Переворот у сфері інформаційних технологій, який відбувся в останні десятиліття, відкрив 

широкі можливості для створення інтелектуальних транспортних систем (ITS), аналізу великих даних 

з метою оптимізації транспортних потоків і впровадження таких концепцій, як безпілотний транспорт 

[2]. Ці інновації мають потенціал кардинально змінити методи проектування та управління 

транспортними мережами, роблячи їх більш ефективними, безпечними та екологічними [3]. 

Транспорт у місті не лише забезпечує основу для повсякденного життя його мешканців, але й 

визначає загальний ритм і якість життя урбаністичного середовища [4]. Водночас, виклики, пов’язані 

з перенавантаженістю доріг, забрудненням атмосфери та безпекою руху, стоять дедалі гостріше перед 

міськими адміністраціями. 

Ця стаття пропонує погляд на перспективи використання сучасних інноваційних технологій у 

міських транспортних системах [5,6]. Зокрема, буде здійснено аналіз потенціалу автономних 

транспортних засобів, штучного інтелекту та сенсорних мереж для оптимізації функціонування 

міського транспорту. Розглянемо виклики та можливості, які стоять перед міськими транспортними 

системами в епоху технологічних інновацій, прагнучи зрозуміти, як ці нововведення можуть сприяти 

створенню більш ефективної, безпечної та сталої міської інфраструктури. 

ЦІЛЬ ТА ЗАДАЧІ ДОСЛІДЖЕННЯ 

Основною ціллю цього дослідження є розробка та апробація комплексного показника ефективності 

міської транспортної системи, заснованого на семи ключових параметрах: доступності, якості послуг, безпеки, 

вартісної ефективності, екологічності, стійкості та соціальної справедливості. Цей показник має на меті надати 

містобудівникам, урядам та політикам інструмент для оцінювання та планування удосконалення транспортної 

інфраструктури в контексті сталого розвитку. 

Задачі дослідження: 
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1. Розробка методології оцінювання комплексної ефективності міської транспортної системи. 

Сформулювати теоретичні положення та критерії, які будуть використані для створення 

комплексного показника. 

2. Аналіз семи ключових параметрів ефективності транспортної системи. Детально вивчити кожен з 

параметрів для визначення їх вагомості та способів інтеграції у єдиний показник. 

3. Оцінка впливу різних транспортних стратегій. Використовуючи розроблений показник, аналізувати, 

як різні політичні та інженерні рішення можуть впливати на ефективність транспортної системи. 

АНАЛІЗ ЛІТЕРАТУРНИХ ДАНИХ ТА ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ 

Транспортна інфраструктура є ключовим компонентом економічного та соціального розвитку 

будь-якого міста. Літературні джерела підкреслюють, що збалансоване транспортне планування має 

враховувати потреби всіх користувачів, забезпечуючи доступність, ефективність та безпеку [7]. 

Системи громадського транспорту повинні бути інтегровані з іншими видами транспорту, щоб 

забезпечити плавність та ефективність переміщення громадян [8]. Інноваційні підходи, такі як 

Mobility as a Service (MaaS) та Transit-Oriented Development (TOD), демонструють значні переваги у 

зменшенні заторів та підвищенні якості життя в міських регіонах [9]. 

Ефективне управління транспортними потоками у місті може суттєво знизити час у дорозі та 

емісії вуглекислого газу, покращуючи екологічну ситуацію та якість повітря [10]. Дослідження 

показують, що застосування штучного інтелекту та інтелектуальних транспортних систем може 

вирішити багато з цих проблем, оптимізувавши рух та запобігати дорожньо-транспортним пригодам 

[11]. Ключовим елементом є також розробка та впровадження ефективної системи громадського 

транспорту, здатної задовольнити потреби населення та адаптуватися до мінливих умов [12]. 

Впровадження концепцій Mobility as a Service (MaaS) може істотно підвищити ефективність 

міської мобільності. MaaS інтегрує різні форми транспорту в єдину користувацьку платформу, що 

дозволяє пасажирам планувати, бронювати та оплачувати подорожі через різні види транспорту за 

допомогою одного додатку [13]. Такий підхід сприяє зменшенню залежності від особистих 

автомобілів та стимулює використання громадського транспорту, що може знизити транспортний 

тиск у міській інфраструктурі [14]. 

Підхід Transit-Oriented Development (TOD) вважається ще однією важливою стратегією у 

плануванні міського розвитку. TOD зосереджується на створенні компактних, пішохідно-доступних 

кварталів навколо громадського транспорту, щоб знизити необхідність у користуванні особистим 

автомобілем [15]. Дослідження показують, що TOD може забезпечити вищу якість життя, 

заохочуючи активні та здорові способи пересування між місцем проживання та роботою [16]. 

Розглядаючи приклади успішних TOD проектів, можна згадати розвиток мережі швидкісного 

трамвая у Франції, де міста як Страсбург та Нант демонструють переваги інтеграції громадського 

транспорту з міським плануванням [17]. Ефективна реалізація TOD передбачає активну участь 

громади та різних зацікавлених сторін у процесі розвитку, а також управління транспортними та 

земельними ресурсами [18]. 

Згідно з дослідженням, опублікованим в "Journal of Public Transportation", інтеграція MaaS 

може призвести до значного зниження використання особистих автомобілів, при цьому підвищуючи 

загальну мобільність та доступність транспортних послуг [19]. Для забезпечення успіху MaaS 

важливо створити партнерства між міською владою, приватними провайдерами транспортних послуг 

та розробниками технологій [20]. Важливою умовою є також розробка та імплементація надійних 

інформаційних систем, що можуть ефективно обробляти та аналізувати великі дані для оптимізації 

руху [21]. 

Транзитно-орієнтований розвиток (TOD), ще одна концепція, яка набирає популярності, 

передбачає створення просторово інтегрованих спільнот, які зорієнтовані на доступність 

громадського транспорту, що може сприяти зменшенню залежності від особистих автомобілів і 

збільшенню пішохідних та велосипедних переміщень [22]. Цей підхід вимагає переосмислення 

міського простору, зокрема, шляхом створення зон змішаного використання, що сприяють створенню 

«живих» районів, зниженню автомобільного трафіку та збільшенню громадських просторів [23]. 

З огляду на зміни клімату та потребу зменшення викидів вуглецю, багато міст впроваджують 

електричний громадський транспорт як стратегію для досягнення сталості. Електрифікація 

транспорту, зокрема введення електробусів, є одним із варіантів покращення екологічного стану у 

міських агломераціях [24]. Проте, для успішної інтеграції електротранспорту необхідно вирішити ряд 

технічних і економічних викликів, таких як встановлення інфраструктури зарядних станцій та 

подолання високої початкової вартості електротранспортних засобів [25]. 
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У додаток до технічних аспектів, соціально-економічні фактори також відіграють ключову 

роль у формуванні стійкої транспортної системи. Включення громадськості у процес планування та 

прийняття рішень є критично важливим для успіху транспортних ініціатив [26]. Підвищення 

обізнаності та участі місцевого населення в процесі ухвалення рішень може забезпечити більш 

високий рівень прийняття і використання інноваційних транспортних рішень [27]. Однак, 

потребується більше досліджень, щоб зрозуміти, як найкраще залучити громадськість і які методи 

комунікації є найефективнішими в цьому процесі. 

Ще одним важливим елементом є вплив транспортної політики на екологічну стійкість. 

Дослідження вказують, що інтеграція екологічних стандартів у планування транспортної 

інфраструктури може значно знизити викиди шкідливих речовин і покращити якість повітря в містах. 

Наприклад, розвиток електромобільності та збільшення частки велосипедного транспорту можуть 

стати ефективними засобами досягнення цієї мети. З огляду на це, місто Луцьк може скористатися 

цими практиками, інвестуючи у створення більш стійкої та екологічної транспортної системи. 

Переходячи безпосередньо до ситуації у місті Луцьк, аналіз існуючої літератури та викликів, 

що стоять перед містом, відкриває нові перспективи для розв’язання проблем транспортної 

інфраструктури. Луцьк, як місто із середньою інфраструктурою, стикається з рядом типових 

проблем: затори, безпека руху, неефективність громадського транспорту та управління 

транспортними потоками [1][2][3]. Однією з ключових проблем є інтеграція нових населених пунктів, 

що призводить до збільшення транспортного навантаження і погіршення безпеки на дорогах. 

Необхідність розробки нових підходів до управління міським транспортом у Луцьку стає 

особливо важливою в контексті глобальних тенденцій розвитку мобільності. Реконструкція міських 

вулиць і подальше розширення дорожньої мережі повинні враховувати передові практики та 

інноваційні рішення, які би дозволили зменшити час у дорозі та підвищити безпеку дорожнього руху 

[4]. 

Однак, виклики, пов'язані з оптимізацією руху та управлінням транспортними потоками, 

вимагають не тільки інфраструктурних змін, але й застосування сучасних технологій, таких як 

штучний інтелект та сенсорні мережі. Це стосується і управління приміськими маршрутками, рух 

яких наразі характеризується як хаотичний [3]. Ефективне впровадження таких технологій може 

значно покращити ситуацію з мобільністю мешканців, зокрема у мікрорайонах, які сьогодні зазнають 

дефіциту в громадському транспорті [2]. 

Ще один аспект, що вимагає уваги, – це законодавча регуляція у сфері дорожнього руху. 

Відсутність чіткої дорожньої розмітки та проблемні перехрестя є одними з основних факторів ризику 

для водіїв та пішоходів у Луцьку [4]. Зміни до законодавства, які б дозволили ефективніше 

контролювати дотримання правил дорожнього руху, могли б стати вагомим кроком до покращення 

ситуації. 

Аналіз міжнародного досвіду показує, що впровадження концепцій Mobility as a Service 

(MaaS) та Transit-Oriented Development (TOD) може стати відповіддю на багато викликів сучасної 

урбанізації [5][6]. MaaS пропонує інтеграцію різних видів транспорту в єдиний користувацький 

інтерфейс, що спрощує доступ до мобільності та стимулює використання громадського транспорту. 

Тоді як TOD зосереджується на створенні компактних, пішохідно-орієнтованих, міських районів, де 

транспортні засоби гармонійно вписуються в житлову інфраструктуру. 

У контексті Луцька, ці ідеї можуть бути адаптовані з урахуванням локальних особливостей. 

Наприклад, розвиток TOD може бути інтегрованим з планами реконструкції і розширення міських 

вулиць, створенням нових громадських просторів та поліпшенням дорожньої інфраструктури [4][7]. 

Це дозволить місту стати більш доступним та безпечним для всіх категорій мешканців і відвідувачів. 

Враховуючи існуючі проблеми з безпекою та ефективністю дорожнього руху, а також з 

проблемами громадського транспорту в окремих мікрорайонах, можна стверджувати, що 

впровадження новітніх технологій, таких як аналітика великих даних і штучний інтелект, можуть 

відіграти ключову роль у вирішенні існуючих транспортних викликів [3][14]. 

Важливим кроком у цьому напрямку може стати розробка і впровадження комплексної 

програми з оновлення транспортної інфраструктури міста, що включатиме модернізацію дорожньої 

мережі, поліпшення умов руху для громадського транспорту та пішоходів, а також розробку і 

впровадження інтелігентних систем управління транспортними потоками [15]. 

Проте, впровадження таких інноваційних рішень вимагає не лише технологічних інвестицій, а 

й вдосконалення міської транспортної політики, залучення громадськості до обговорення планів 
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розвитку та розробки, а також підвищення рівня компетентності та кваліфікації відповідальних за це 

чиновників [16]. 

Перейдемо тепер до конкретних аспектів вирішення транспортних проблем у Луцьку. 

Управління транспортними потоками може бути поліпшене за допомогою впровадження 

інтелектуальних транспортних систем (ITS), що підтримують динамічне розподілення транспортних 

потоків із використанням даних у реальному часі [11]. Також, реалізація проектів електронного 

квитка може стимулювати мешканців до частішого використання громадського транспорту, 

знижуючи затори та вплив на довкілля [18]. 

Підвищення безпеки дорожнього руху може бути досягнуто шляхом впровадження систем 

відеоспостереження та автоматичного фіксування порушень ПДР, що допоможе знизити кількість 

ДТП та підвищити дисципліну водіїв [13]. Додатково, розширення інфраструктури для 

велосипедистів та пішоходів не тільки забезпечить більш безпечні та комфортні умови для них, але й 

сприятиме зменшенню використання особистих автомобілів [20]. 

Однією з проблем, яка вимагає особливої уваги, є інтеграція приміських маршруток у 

загальну транспортну систему міста. Розв'язання цієї проблеми потребує не тільки покращення 

інфраструктури та логістики, але й реформування системи ліцензування та контролю за діяльністю 

перевізників [15]. 

На жаль, транспортні системи часто виявляються нестійкими до швидких змін, які 

відбуваються в урбанізованих середовищах, що включає і Луцьк. Тому необхідно ретельно планувати 

міський розвиток, враховуючи потреби майбутнього, а також можливість адаптації до 

непередбачуваних змін [22]. 

Для забезпечення сталого розвитку міста необхідно здійснити комплексний підхід, який би 

охоплював економічні, соціальні та екологічні аспекти мобільності. Це вимагатиме скоординованих 

зусиль на рівні місцевої влади, приватного сектору та громадянського суспільства [23]. 

Спираючись на досвід інших міст, Луцьк може розглянути різні стратегії для покращення 

своєї транспортної системи. Наприклад, упровадження програм Mobility as a Service (MaaS) 

допоможе інтегрувати різні види транспорту в єдину доступну платформу для користувачів [24]. З 

іншого боку, стратегія Transit-Oriented Development (TOD) сприятиме розвитку територій у 

безпосередній близькості до основних транспортних вузлів, зменшуючи необхідність у використанні 

особистого транспорту [25]. 

В кінцевому підсумку, цей аналіз показує, що вирішення проблем транспортної системи 

Луцька вимагає комплексного підходу, що включає оновлення законодавчої бази, розвиток 

інфраструктури, впровадження новітніх технологій, а також підвищення обізнаності та 

відповідальності усіх учасників дорожнього руху. Реалізація такого підходу вимагає чіткого 

визначення пріоритетів, розуміння місцевих особливостей, і готовності до постійної адаптації та 

навчання на прикладах інших міст [26]. 

РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕНЬ 

Сучасні міські транспортні системи зіткнулися з безпрецедентними викликами, що 

обумовлені збільшенням урбанізації, технологічним прогресом та змінами у поведінці споживачів. 

Водночас, транспортна інфраструктура залишається ключовим чинником соціально-економічного 

розвитку міст та добробуту їх жителів. Тому, створення ефективної, стійкої та адаптивної 

транспортної системи є критично важливим завданням. В цьому контексті розробка комплексного 

показника оцінки ефективності транспортної системи міста видається особливо актуальною. 

Необхідність існування комплексного показника 

Ефективність міської транспортної системи можна визначити як здатність задовольнити 

потреби жителів у переміщенні з мінімальними витратами ресурсів та часу, при цьому забезпечуючи 

високий рівень безпеки та комфорту. Існуючі індивідуальні показники, такі як час у дорозі, 

пропускна здатність доріг або вартість проїзду, не здатні в повній мірі відобразити всю складність та 

багатогранність міських транспортних систем [27]. Використання комплексного показника, що 

об’єднує різні аспекти діяльності, дозволяє отримати більш глибоке та всебічне розуміння 

ефективності транспортної системи. 

Для створення комплексного показника необхідно вибрати відповідні критерії, що охоплюють 

різні аспекти транспортної системи, та розробити математичну модель, яка б дозволяла об’єднати ці 

критерії у єдиний індекс ефективності. Враховуючи сучасні підходи та потреби, до таких критеріїв 

можуть входити: доступність транспорту (A), якість транспортних послуг (Q), безпека (S), вартісна 
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ефективність (C), екологічність (E), стійкість (R) та соціальна справедливість (J). Таким чином, 

комплексний показник можна виразити наступним чином: 

 

A Q S C E R JP A Q S C E R J              

 

де P — комплексний показник ефективності, 
i  — вагові коефіцієнти для кожного критерію, 

які відображають їх значимість в контексті конкретної транспортної системи. Визначення вагових 

коефіцієнтів є критично важливим етапом, оскільки вони повинні відображати стратегічні пріоритети 

міста та очікування його жителів [22]. 

Аналізуючи кожен з критеріїв детальніше, можна зазначити наступне: 

 Доступність транспорту (A) може бути визначена як відсоток населення, яке має доступ до 

громадського транспорту в радіусі певної відстані від місця проживання. 

 Якість транспортних послуг (Q) може включати пунктуальність, комфорт, частоту руху та 

забезпечення інформацією. 

 Безпека (S) оцінюється через статистику ДТП, кількість травмованих та загиблих. 

 Вартісна ефективність (C) аналізує відношення між вартістю проїзду та середнім доходом 

населення. 

 Екологічність (E) оцінює рівень викидів шкідливих речовин, шумове забруднення та 

використання відновлюваних джерел енергії. 

 Стійкість (R) включає здатність транспортної системи протистояти різним шокам та 

відновлюватися після них. 

 Соціальна справедливість (J) передбачає оцінку доступності транспортної системи для 

маломобільних груп населення. 

Такий підхід до оцінки ефективності відображає сучасні тенденції до сталого розвитку та 

рівного доступу до транспортних послуг, що є ключовим для покращення якості життя в містах [23]. 

Проблематика визначення вагових коефіцієнтів 

Вибір вагових коефіцієнтів може базуватися на статистичному аналізі, експертних оцінках 

або комбінації обох методів. Важливо, щоб вони були гнучкими та відображали зміни в політиці, 

економіці та соціальних умовах міста. Для цього може бути застосований метод аналізу ієрархій або 

метод Delphi [24]. 

Розглянемо детальний аналіз за кожним з параметрів ефективності транспортної системи 

міста. 

Доступність транспорту є ключовим показником, який визначає здатність населення 

користуватися транспортними послугами. Для кількісної оцінки цього параметра використовуються 

ГІС-технології та методи просторового аналізу для визначення відсотка населення, який проживає у 

межах встановленої відстані (зазвичай 400-800 метрів) від зупинок громадського транспорту [15]. 

Додатково аналізується кількість та розташування зупинок, маршрутна мережа, а також 

інтегрованість різних видів транспорту. 

Якість транспортних послуг вимірюється за допомогою ряду індикаторів, серед яких 

пунктуальність, комфорт, частота руху, інформаційне забезпечення. Пунктуальність може бути 

оцінена через відсоток відхилень від розкладу, а комфорт — через опитування пасажирів та аналіз 

їхнього задоволення послугами. Частота руху аналізується як середній інтервал часу між 

транспортними засобами в години пік та поза ним [16]. 

Безпека в транспортній системі вимірюється за кількістю та тяжкістю ДТП, а також 

статистикою травмованих та загиблих. Використовуються дані офіційної статистики, а також 

результати досліджень безпечності доріг. Просторовий аналіз дозволяє ідентифікувати "гарячі точки" 

високої аварійності та вживати заходів щодо їх усунення. 

Цей параметр аналізує відношення між вартістю проїзду та середнім доходом населення. Для 

цього визначається середня вартість поїздки та порівнюється зі стандартами життєвого рівня 

населення. Ефективність транспортної системи з цієї точки зору може бути покращена через субсидії, 

знижки для окремих категорій населення, а також оптимізацію маршрутної мережі для мінімізації 

витрат. 

Оцінка екологічності транспортної системи здійснюється через аналіз викидів шкідливих 

речовин, шумового забруднення та використання відновлюваних джерел енергії. Розглядаються дані 

моніторингу якості повітря, статистика викидів від транспортних засобів, а також доля 
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електротранспорту та транспорту на альтернативних видах палива у загальній структурі 

транспортних засобів. 

Стійкість транспортної системи визначається через її здатність протистояти кризовим 

ситуаціям (наприклад, природним катаклізмам, економічним шокам) та швидко відновлюватися після 

них. Це може бути виміряно через аналіз інфраструктурної готовності, наявність планів дій на 

випадок надзвичайних ситуацій, а також через здатність системи підтримувати базовий рівень 

функціонування під час криз. 

Соціальна справедливість у контексті транспортної системи визначається як ступінь 

доступності послуг для всіх груп населення, включаючи маломобільні. Для оцінки використовуються 

соціальні опитування, аналіз розподілу транспортних ресурсів та послуг, а також визначення бар'єрів, 

що обмежують доступність транспорту для певних соціальних груп. 

Кожен з цих параметрів вимагає індивідуального підходу до збору та аналізу даних, а також 

розробки відповідних стратегій для покращення ефективності транспортної системи міста. Для 

комплексної оцінки транспортної системи міста можливе створення узагальненого індексу, що 

включає всі вищевказані параметри, враховуючи їх відносну вагу та важливість для конкретного 

міста. 

Запропонована модель потребує верифікації на основі реальних даних. Для цього може бути 

використаний історичний набір даних з різних міст, щоб перевірити, чи показник ефективності 

корелює з загальноприйнятими індикаторами якості життя та економічним розвитком. 

Важливо визнати обмеження моделі, що включають в себе змінність даних, доступність 

статистики та об'єктивність оцінок параметрів. Деякі параметри, як-от соціальна справедливість та 

включеність, можуть бути важкими для кількісної оцінки, однак їх необхідно враховувати у 

розрахунках[11]. 

ОБГОВОРЕННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ ДОСЛІДЖЕННЯ 

Незважаючи на відсутність повного спектру реальних даних, наша концептуалізація 

комплексного показника ефективності транспортної системи міста дає підґрунтя для подальшого 

емпіричного аналізу. В рамках дослідження ми пропонуємо методологічний підхід до збору та 

узагальнення даних за сімома ключовими параметрами: доступність транспорту (A), якість 

транспортних послуг (Q), безпека (S), вартісна ефективність (C), екологічність (E), стійкість (R), та 

соціальна справедливість (J). 

Доступність транспорту (A) може бути виміряна за допомогою ГІС-аналізу для визначення 

радіуса доступності транспортних зупинок від житлових кварталів. Дані про зони покриття 

транспорту, разом з демографічними даними, дозволять виявити райони, що потребують збільшення 

доступності громадського транспорту. 

Якість транспортних послуг (Q) може бути оцінена через опитування користувачів та аналіз їх 

задоволеності, а також через моніторинг пунктуальності руху транспортних засобів і частоти їх 

відправлення. 

Безпека (S) передбачає аналіз статистики ДТП, травматизму та смертності на дорогах. Дані 

можуть бути зібрані із поліцейських звітів та медичних установ. 

Вартісна ефективність (C) вимагає збору даних про ціни на проїзд та середній дохід 

населення. Вивчення вартості проїзду в контексті доходів дасть можливість оцінити фінансовий тягар 

на мешканців. 

Екологічність (E) може бути оцінена через вимірювання рівня шуму та викидів шкідливих 

речовин, використання даних екологічних станцій та моніторингу транспортних засобів. 

Стійкість (R) оцінюється через аналіз готовності транспортної системи до непередбачених 

подій та катастроф. Для цього можна провести симуляції та вивчення існуючих планів реагування. 

Соціальна справедливість (J) вимагає аналізу доступності транспорту для маломобільних 

груп. Це можна виміряти через опитування, спостереження та аналіз міського планування. 

Збір та аналіз даних по кожному з цих параметрів може бути інтегрований у єдиний індекс за 

допомогою вагових коефіцієнтів, які відображають відносну важливість кожного показника для 

загальної ефективності транспортної системи міста. Використання статистичних та аналітичних 

інструментів, таких як множинний регресійний аналіз та метод головних компонент, дозволить 

виявити кореляційні зв'язки між різними параметрами та визначити їх вплив на загальну 

ефективність. 

Ця методологія надає основу для комплексного оцінювання транспортної системи міста та 

створює передумови для формування стратегічних рекомендацій щодо її покращення. Вона може 



© Онищук В.П., Стельмащук В.В., Павлюк В.І. 2023 
 

, 2023, №2 (21) 159 
 

 

служити дорожньою картою для міських влад і дослідників у напрямку створення більш ефективної, 

доступної та стійкої міської транспортної системи. 

ВИСНОВКИ 

У даній статті було розглянуто важливість розробки комплексного показника ефективності 

міської транспортної системи та представлено методологію оцінки її різних аспектів. Підхід 

базується на аналізі семи ключових параметрів: доступності, якості послуг, безпеки, вартісної 

ефективності, екологічності, стійкості та соціальної справедливості. Хоча повноцінний аналіз було 

здійснено лише теоретично, запропонована методологія може служити основою для майбутніх 

емпіричних досліджень. Розроблений комплексний показник має потенціал сприяти виявленню 

ключових проблем та формуванню стратегій їх вирішення, спрямованих на підвищення ефективності 

транспортної системи відповідно до потреб мешканців та вимог сталого розвитку міст. 
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V. Onyshchuk, V. Stelmashchuk, V. Pavliuk. Integrated approach to assessing the transport 

efficiency of a city. 

This article presents an analysis of the problem of evaluating the efficiency of urban transport systems, 

focusing on the development of an integrated approach. It proposes a universal tool for the analysis and 

optimization of urban transport, emphasizing criteria that include accessibility, quality of services, safety, 

cost efficiency, environmental sustainability, and social equity. The developed evaluation methodology 

comprises a comprehensive indicator that integrates these parameters, aimed at enhancing the understanding 

and improvement of the urban transport system. 

The article analyzes challenges related to road congestion, air pollution, and traffic safety. The 

importance of using modern innovative technologies in urban transport systems is highlighted, particularly 

the potential of autonomous vehicles, artificial intelligence, and sensor networks. 

The main focus of the research is on developing a methodology for evaluating the comprehensive 

efficiency of urban transport systems, including theoretical positions, criteria, and an analysis of the impact 

of various transport strategies. It explores the interrelation between the efficiency, quality, and reliability of 

the transport system, using various efficiency indicators to solve the set tasks. 

The conclusions of the study emphasize the importance of a comprehensive approach to evaluating the 

city's transport system, including legislative updates, infrastructure development, the implementation of 

cutting-edge technologies, and increasing the awareness of road users. The article makes a significant 

contribution to understanding and resolving the problems of urban transport systems, highlighting the 

necessity of a comprehensive approach for their improvement. 
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